

**Информация о проведении мероприятий по информационной
безопасности обучающихся МБОУ СОШ №52
в сети Интернет в 2022 – 2023 учебном году**

С целью обеспечения безопасности учащихся в сети Интернет и формирования у педагогических работников, обучающихся и их родителей (законных представителей) активной позиции в получении знаний и умений выявлять информационную угрозу, определять степень опасности, предвидеть последствия информационной угрозы и противостоять им, в 2022-2023 учебном году в школе были проведены тематические мероприятия.

Работа с педагогическими работниками: педагогические работники были ознакомлены с актуальными локальными нормативными документами в сфере обеспечения информационной безопасности обучающихся, с актуальными федеральными и региональными законами, письмами органов власти и другими нормативно-правовыми документами, регламентирующими обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних, с методическими рекомендациями, информацией о мероприятиях, проектах и программах, направленных на повышение информационной грамотности педагогических работников и с Интернет-ресурсами для педагогических работников, актуальной литературой и информацией, направленной на повышение информационной грамотности педагогических работников, а также с необходимой литературой и информацией для работы с детьми и их родителями (законными представителями), направленной на обеспечение информационной безопасности обучающихся в интернете» и др).

Работа с обучающимися и их родителями (законными представителями):

1. обучающиеся и их родители (законные представители) были ознакомлены с правилами ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде, способах защиты от противоправных посягательств в сети Интернет, узнали, как защитить персональные данные в сети; как безопасно работать в интернете;

2. классные руководители на классных часах и родительских собраниях в течение учебного года рассказывали учащимся и их родителям (законным представителям), с чем может подросток случайно столкнуться в интернете: мошенничество и хакерство, доступ к материалам, которые причинят вред психике подростка; о зависимости от интернета, которая может стать психической болезнью; объясняли опасность игромании и сетевых шутеров – видов командных игр, которые провоцируют агрессию, где нужно истреблять врагов или незнакомую команду игроков; говорили о сетевых группах смерти, группах руферов и зацеперов; в рамках классных часов проводили беседы о буллинге подростков в сети; показывали презентации о обеспечении информационной безопасности обучающихся;

3. среди обучающихся и их родителей (законных представителей) на были распространены памятки, листовки и тематические брошюры по «Информационной безопасности детей в сети Интернет»;

4. проводились беседы с обучающимися, как критически относиться к сообщениям, как отличить достоверные сведения от недостоверных, как избежать вредной и опасной для них информации, как распознать признаки злоупотребления их доверчивостью и сделать более безопасным их общение в сети Интернет; как общаться в социальных сетях (сетевой этикет), не обижая своих виртуальных друзей, и избегать выкладывать в сеть компрометирующую информацию или оскорбительные комментарии.

5. на классных часах проводились диспуты: «Безопасность при работе в сети Интернет» (5-6 классы), «О личной безопасности в сети Интернет» (1-4 классы), «Сетевой этикет» (7 классы), «Этика сетевого общения» (8 классы), «Форумы и чаты в сети Интернет», «Информационная безопасность сетевой технологии работы» (9-11 классы);

6. с сентября по ноябрь 2022 года учителем информатики был проведен Единый урок безопасности в сети «Интернет», а 6 октября - профилактический час по кибербезопасности "Правонарушения с применением современных информационно-телекоммуникационных технологий и средств связи"; 27 октября во всех классах проводилась беседа по информационной безопасности; 28 октября Всероссийский урок безопасности в сети Интернет. В мероприятия было вовлечено 900 учащихся, 32 классных руководителя, 55 родителей (законных представителей) приняли участие во Всероссийском

онлайн-родительском собрании на тему "Информационная манипуляция. Как защитить детей";

7. 21 сентября в рамках внеурочной деятельности на занятии по курсу «Основы безопасности» учащиеся 9 класса приняли участие в беседе «Основы информационной безопасности» с целью формирования навыков поведения в информационном обществе, обеспечения информационной безопасности, расширения кругозора учащихся. Занятие провела школьный педагог-психолог. Ребята просмотрели тематический видеофильм с последующим обсуждением.

8. в рамках внеурочной деятельности на занятии по курсу «Школа безопасности» 28 сентября с учащимися 9 класса была проведена беседа по теме «Осторожно. Мошенники». Учащиеся просмотрели презентацию на тему «Телефонное мошенничество», узнали, как защитить свои гаджеты от вирусов, как обезопасить себя и свои персональные данные от фишинга, как распознать и не попасться на уловки телефонных мошенников, как сохранить и не потерять свои деньги на банковских картах и счетах, и что делать, если все-таки с карты украли деньги. Поделились личным опытом и обсудили важные моменты по вопросам информационной безопасности.

9. 3 октября в классных коллективах 5 – 11 классов проводились профилактические беседы по кибербезопасности. В рамках классных часов были затронуты проблемы безопасности при использовании детьми сети Интернет. Учащиеся узнали о потенциальных рисках при использовании Интернета, путях защиты от сетевых угроз, о проблеме интернет-зависимости, о правилах поведения в социальных сетях. Классные руководители обратили внимание учащихся на опасности Интернета. Просмотрев видеофильмы «Дети и Интернет. Безопасный интернет. Правила поведения в Интернете для детей», ребята совместно с учителями подвели итог беседы, выделив пять самых главных угроз в Интернете и составили правила безопасности, которые помогут избежать интернет-зависимости. Во время проведения классных часов учащиеся рассказали об основных угрозах безопасности детей в Интернете: киберхулиганстве, злоупотреблении общим доступом к файлам, о конфиденциальных сведениях, с вредоносной информацией и несанкционированным обменом файлами.

10. 23 января в рамках внеурочной деятельности курса «Разговоры о важном» учащиеся 1 – 11 классов приняли участие в беседе «Медиаграмотность и цифровая гигиена». Учащиеся просмотрели видеоролики, разобрали различные ситуации, которые могут случиться в сети Интернет, поговорили об угрозах, возникающих в связи с беспечным использованием информационных технологий, изучили алгоритм проверки информации в Интернете. Выполняя интерактивные задания, учащиеся узнали, как обезопасить личную информацию в сети, что такое фишинговые ссылки, социальная инженерия и как противостоять различным манипуляциям, которые могут заставить человека раскрыть личные данные и дать доступ к финансовой информации. После обсуждения ребята сформулировали правила безопасности в Интернете, пришли к выводу, что нужно быть внимательными, чтобы не попасться на удочку мошенников, и повышать свой уровень цифровой грамотности.

11. В январе 45 учащихся 1 – 9 классов приняли участие в олимпиаде «Безопасный интернет» на интерактивной образовательной онлайн-платформе Учи.ру.

12. 6 марта учащиеся 7 – 11 классов приняли участие в профилактическом часе «Компьютерная зависимость. Информационная безопасность», который провела школьный педагог-психолог. Учащиеся познакомились с правилами безопасного использования сети Интернет, с возможными рисками и угрозами при общении в социальных сетях, мошенничеством и другими опасностями в Интернете. Они просмотрели видеофильм о компьютерной зависимости.

13. 23 марта учащиеся 4 – 8 классов приняли участие в мероприятии по цифровой грамотности и кибербезопасности в рамках проекта «Цифровой ликбез». Ребята просмотрели тематические видеоролики.

25.05.2023г.

Заместитель директора

О.Б.Овчинникова